



ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

Комітет з питань соціальної політики та захисту прав ветеранів

В И С Н О В О К

**щодо проекту закону України
про внесення змін до деяких законів України щодо забезпечення прав осіб з
інвалідністю на працю (реєстр. № 5344-д доопрацьований Комітетом)**

Комітет Верховної Ради України з питань соціальної політики та захисту прав ветеранів на своєму засіданні 22 березня 2023 року (протокол № 146) розглянув, відповідно до Постанови Верховної Ради України «Про направлення на повторне перше читання проекту Закону України про внесення змін до деяких законів України щодо забезпечення прав осіб з інвалідністю на працю» від 23 лютого 2023 року № 2935-ІХ, підготовлений Комітетом законопроект про внесення змін до деяких законів України щодо забезпечення прав осіб з інвалідністю на працю (реєстр. № 5344-д) (далі - доопрацьований законопроект).

Відповідно до Регламенту Верховної Ради України до законопроектів на повторне перше читання були подані пропозиції, що надійшли від народних депутатів України Третьякової Г.М., Цимбалюка М.М., Стефанчука Р.О. та Кулініча О.І., які було частково враховано.

Доопрацьованим законопроектом на відміну від проекту Закону України про внесення змін до деяких законів України щодо забезпечення прав осіб з інвалідністю на працю (реєстр. № 5344-д) запропоновано визначення “особи з інвалідністю”, яке відповідає стандартам Конвенції ООН “Про права осіб з інвалідністю”.

Розширено напрямки використання коштів державного цільового фонду соціального захисту осіб з інвалідністю.

Зокрема передбачено, що ці кошти можуть використовуватися не лише на створення та діяльність підприємств захищеного працевлаштування, а й на організацію особами з інвалідністю підприємницької діяльності.

Також передбачено, що такі кошти скеровуються на фінансування витрат на навчання осіб з інвалідністю в порядку, визначеному Кабінетом Міністрів України.

У доопрацьованому законопроекті доповнено повноваження Фонду соціального захисту осіб з інвалідністю, як розпорядника коштів державного цільового фонду соціального захисту осіб з інвалідністю.

Зокрема передбачено, що Фонд вживає заходи щодо стягнення безпідставно нарахованих (виплачених) коштів роботодавцю з державного цільового фонду соціального захисту осіб з інвалідністю згідно з цим законом, а також тих, які використані не за цільовим призначенням; здійснює моніторинг за працевлаштуванням осіб з інвалідністю роботодавцями.

У доопрацьованому законопроекті викладено статтю 12 Закону України «Про основи соціальної захищеності осіб з інвалідністю в Україні» в новій редакції, яка передбачає засади взаємодії держави та громадянського суспільства, зокрема, осіб з інвалідністю та організацій, що їх представляють.

Передбачено, що держава створює умови для їхньої участі у реалізації державної політики з питань соціального захисту осіб з інвалідністю.

У доопрацьованому законопроекті визначено, що особи з інвалідністю та організації, що їх представляють, мають активно залучатися до процесів ухвалення рішень щодо стратегій і програм, зокрема тих, які безпосередньо їх стосуються.

Оновлено вимоги до нормативу робочих місць для працевлаштування осіб з інвалідністю, що може слугувати підставою для обчислення внеску, який роботодавець сплачуватиме на працевлаштування осіб з інвалідністю.

Зокрема, визначено, що роботодавці, в яких середньооблікова кількість осіб штатного облікового складу за місяць, за який сплачується внесок, становить 8 і більше працівників, зобов'язані щомісяця сплачувати внесок на підтримку працевлаштування осіб з інвалідністю.

Нормативи диференціюються залежно від середньооблікової кількості осіб штатного облікового складу за місяць, за який роботодавцем сплачується внесок.

Передбачено нові (спрощені для роботодавців) критерії, за якими визначається статус підприємств/підприємців трудової інтеграції та підприємств захищеного працевлаштування.

Прикінцевими та перехідними положеннями визначено, що цей Закон набирає чинності з дня, наступного за днем його опублікування та вводиться в дію з 01 січня 2024 року, крім підпункту 13 пункту 2 розділу I законопроекту (вилучення статей 14¹, 14², 14³), який набирає чинності з 01 січня 2025 року.

Враховуючи вищезазначене та результати обговорення законопроекту, Комітет Верховної Ради України з питань соціальної політики та захисту прав ветеранів ухвалив цей висновок і рекомендує Верховній Раді України:

схвалити текст доопрацьованого Комітетом на повторне перше читання проекту Закону України про внесення змін до деяких законів України щодо забезпечення прав осіб з інвалідністю на працю (реєстр. № 5344-д), внести його у новій редакції на розгляд парламенту та, керуючись пунктом 1 частини першої статті 114 Регламенту Верховної Ради України, за результатами розгляду у повторному першому читанні прийняти за основу.

Доповідачем на пленарному засіданні Верховної Ради України визначено Голову підкомітету з питань соціального захисту і реабілітації осіб з інвалідністю та регулювання діяльності їх підприємств і громадських об'єднань Гривка С.Д.

Додатки:

- текст доопрацьованого Комітетом законопроекту на 34 арк.;
- порівняльна таблиця до доопрацьованого Комітетом законопроекту на 90 арк.;
- проект постанови Верховної Ради України на 1 арк.

Голова Комітету



Г. Третьякова



ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

Комітет з питань соціальної політики та захисту прав ветеранів

В И С Н О В О К

Щодо проекту Закону України про внесення змін до деяких законів України щодо забезпечення прав осіб з інвалідністю на працю (реєстр. № 5344-4)

Комітет Верховної Ради України з питань соціальної політики та захисту прав ветеранів на своєму засіданні 22 березня 2023 року (протокол № 146) розглянув, відповідно до Постанови Верховної Ради України «Про направлення на повторне перше читання проекту Закону України про внесення змін до деяких законів України щодо забезпечення прав осіб з інвалідністю на працю» від 23 лютого 2023 року № 2935-ІХ законопроект про внесення змін до деяких законів України щодо забезпечення прав осіб з інвалідністю на працю (реєстр. № 5344-4), поданий народним депутатом України Тимошенко Ю.В. та іншими народними депутатами України (далі - альтернативний законопроект № 5344-4).

Альтернативний законопроект №5344-4 розроблено з метою створення умов для реалізації особами з інвалідністю права на працю.

Альтернативним законопроектом №5344-4 пропонується створити сприятливі умови для працевлаштування осіб з інвалідністю, в тому числі шляхом впровадження апробованих в інших країнах підходів до розвитку стимулюючих механізмів для роботодавців, розширення можливостей для осіб з інвалідністю.

Альтернативним законопроектом №5344-4 пропонується:

зменшити норматив робочих місць для забезпечення працевлаштування осіб з інвалідністю з 4 % до 3 %;

зменшити кількість роботодавців, які повинні виконувати норматив робочих місць для забезпечення працевлаштування осіб з інвалідністю, звільнивши від його виконання роботодавців, у яких працює від 8 до 24 осіб;

запровадити альтернативні варіанти виконання нормативу працевлаштування осіб з інвалідністю для підприємств, установ, організацій, що уклали договори із соціальними підприємствами трудової інтеграції осіб з інвалідністю або надають соціально важливі послуги населенню;

зараховувати забезпечення роботою деякі категорії осіб з інвалідністю I та II групи, як одна працююча особа з інвалідністю за двох штатних працівників;

передбачити можливість проведення спеціального конкурсу в органах влади з метою забезпечення виконання нормативу робочих місць для працевлаштування осіб з інвалідністю;

запровадити сплату цільового фінансового внеску замість адміністративно-господарських санкцій за невиконання нормативу робочих місць для працевлаштування осіб з інвалідністю;

на період військового стану дозволено сплата внеску в розмірі 50 %;

поширити сплату цільового фінансового внеску на бюджетні установи. Таким чином обов'язок із його сплати встановлюється для усіх категорій роботодавців як приватного, так і публічного сектору;

надати право роботодавцям оскаржувати розрахунки сум цільових фінансових внесків, які вони отримуватимуться від Фонду соціального захисту осіб з інвалідністю у випадку незабезпечення виконання нормативу робочих місць для працевлаштування осіб з інвалідністю;

розширити коло підприємств, які можуть користуватися державною підтримкою у вигляді податкових і фінансової допомоги для забезпечення працевлаштування осіб з інвалідністю шляхом створення соціальних підприємств трудової інтеграції осіб з інвалідністю. Передбачається, що такий статус суб'єкт господарювання може набути за умови відповідності законодавчо визначеним критеріям;

запровадити державну підтримку у вигляді податкових і фінансової допомоги для підприємств, які забезпечать денну зайнятість осіб із важкими формами обмежень функціонування. Визначаються критерії такого соціального підприємства;

збільшити суттєво для ветеранів війни розмір і тривалість виплати допомоги по безробіттю, якщо звернення за такою допомогою надійшло вперше протягом 12 місяців з моменту звільнення його з військової служби;

посилити гарантії для працівників, з якими трапився нещасний випадок на виробництві/професійне захворювання, щодо збереження ними трудових відносин з роботодавцем після встановлення їм інвалідності;

здійснювати фінансування соціального супроводу осіб з інвалідністю при працевлаштуванні та на робочому місці, а також послуг персонального асистента для осіб з інвалідністю на робочому місці;

здійснювати фінансування дотацій/компенсацій особам з інвалідністю для можливості придбання ними асистивних технологій (крім допоміжних засобів реабілітації та виробів медичного призначення), безпосередньо необхідних для їх трудової діяльності;

уточнити положення законодавства щодо дискримінації за ознакою інвалідності, універсального дизайну та розумного пристосування товарів, робіт і послуг;

привести визначення особи з інвалідністю та положення законодавства щодо громадських об'єднань осіб з інвалідністю у відповідність до Конвенції ООН про права осіб з інвалідністю та рекомендацій Комітету ООН по правам осіб з інвалідністю.

З метою ефективної реалізації мети законопроекту передбачено стимули для залучення до механізму сприяння зайнятості та працевлаштування осіб з інвалідністю приватних агенцій працевлаштування.

Щодо висновків, поданих до альтернативного законопроекту №5344-4:

Міністерство фінансів України та Міністерство соціальної політики України законопроект не підтримує.

Державна служба України з питань праці надає свої зауваження до законопроекту.

Уповноважений Верховної Ради України з прав людини підтримує законопроект.

Міністерство у справах ветеранів України підтримує законопроект із зауваженнями.

Міністерство юстиції України надало свої зауваження до проекту Закону.

Державний центр зайнятості надав свої зауваження до законопроекту.

СПО об'єднань профспілок не має зауважень до законопроекту.

Національна асамблея людей з інвалідністю України підтримує законопроект.

Під час голосування за основу проекту Закону України про внесення змін до деяких законів України щодо забезпечення прав осіб з інвалідністю на працю (реєстр. № 5344-4), поданого народним депутатом України Тимошенко Ю.В. та іншими народними депутатами України, вказаний законопроект не набрав необхідної кількості голосів на його підтримку.

Доповідачем на пленарному засіданні Верховної Ради України визначено Голову підкомітету з питань соціального захисту і реабілітації осіб з інвалідністю та регулювання діяльності їх підприємств і громадських об'єднань Гривка С.Д.

Голова Комітету



Г. Третьякова



ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

Комітет з питань соціальної політики та захисту прав ветеранів

Р І Ш Е Н Н Я

Протокол № 146

22 березня 2023 року

Про створення робочої групи з доопрацювання до другого читання проекту Закону України про внесення змін та доповнень до деяких законів України з метою забезпечення прав учасників війни на біологічне посттравматичне батьківство/материнство (реєстр. № 8011)

Відповідно до Постанови Верховної Ради України «Про прийняття за основу проекту Закону України про внесення змін та доповнень до деяких законів України з метою забезпечення прав учасників війни на біологічне посттравматичне батьківство/материнство» від 21 березня 2023 року № 2994-IX та керуючись пунктом 5 частини першої статті 15 Закону України «Про комітети Верховної Ради України», **Комітет в и р і ш и в:**

1. Створити робочу групу з доопрацювання до другого читання проекту Закону України про внесення змін та доповнень до деяких законів України з метою забезпечення прав учасників війни на біологічне посттравматичне батьківство/материнство (реєстр. № 8011).
2. Призначити головою робочої групи Першого заступника голови Комітету з питань соціальної політики та захисту прав ветеранів Цимбалюка М.М.
3. Доручити голові робочої групи Цимбалюку М.М. сформувати її склад.

Голова Комітету

Г. Третьякова



ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

Комітет з питань соціальної політики та захисту прав ветеранів

Р І Ш Е Н Н Я

Протокол № 146

22 березня 2023 року

Про створення робочої групи з доопрацювання до другого читання проекту Закону України про внесення змін до Закону України «Про державні соціальні стандарти та державні соціальні гарантії» щодо соціальних нормативів у сфері культури (реєстр. № 8395)

Відповідно до Постанови Верховної Ради України «Про прийняття за основу проекту Закону України про внесення змін до Закону України «Про державні соціальні стандарти та державні соціальні гарантії» щодо соціальних нормативів у сфері культури» від 21 березня 2023 року № 3006-ІХ та керуючись пунктом 5 частини першої статті 15 Закону України «Про комітети Верховної Ради України», **Комітет в и р і ш и в:**

1. Створити робочу групу з доопрацювання до другого читання проекту Закону України про внесення змін до Закону України «Про державні соціальні стандарти та державні соціальні гарантії» щодо соціальних нормативів у сфері культури (реєстр. № 8395).
2. Призначити головою робочої групи члена Комітету Верховної Ради України з питань соціальної політики та захисту прав ветеранів Цибу Т.В.
3. Доручити голові робочої групи сформувати її склад.

Голова Комітету

Г. Третьякова